Zadania z procentów – powtórzenie wiadomości. Rozwiązania zapisuj w zeszycie.
Te zadania rozwiązywaliśmy w środę, w domu trzeba było dokończyć kartkę.
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Zadania na czwartek 12.03.20
[image: ]
Zadania na piątek 13.03.20
Część I
1. Śmietana zawiera 18% tłuszczu. Ile gramów tłuszczu jest w 0,2 kg śmietany?
2. Robotnik zatrudniony na umowę –zlecenie zarobił brutto 1800 zł. Ile wynosi jego zarobek nett, jeżeli potrącono mu 19% podatku?
3. Do klasy liczącej 25 uczniów przybyło od nowego roku szkolnego 20% nowych osób. Ilu uczniów jest teraz w klasie?
4. Na jednorazowe mycie twarzy, rąk i zębów zużywa się 10l wody. Na jednorazowe mycie naczyń o 50% więcej. Do procesu prania w pralce automatycznej zużywa się dziesięć razy więcej wody niż do mycia naczyń. Ile litrów wody zużywamy jednorazowo do mycia naczyń oraz prania w pralce automatycznej?
5. Ile kilogramów jabłek należy wycisnąć, aby otrzymać 16,5 litra soku jabłkowego? Przyjmij, że sok stanowi 12% masy jabłka.
6. Julita odłożyła pieniądze na prezent imieninowy dla swojej mamy. Za 30 zł stanowiące 24% zaoszczędzonej kwoty, kupiła kwiaty. Ile pieniędzy zostało jej na prezent? 
7.Chleb waży o 24% więcej niż wzięta do wypieku mąka. Ile trzeba wziąć mąki, żeby otrzymać 620 kg chleba?
8.Po obniżce ceny o 20% spodnie kosztują 120 zł. Jaka była cena spodni przed obniżką? O ile złotych obniżono cenę?
9.Po podwyżce ceny o 15% deskorolka kosztuje 345 zł. Jaka była cena deskorolki przed podwyżką? O ile złotych obniżono cenę? Te zadania robiliśmy na lekcji

10.Cenę telewizora równą 2500 zł obniżono o 15%. O ile złotych obniżono tę cenę? Ile kosztuje telewizor po obniżce? 
11.Cenę roweru równą 90 zł podwyższono o 12%. O ile złotych podwyższono tę cenę? Ile kosztuje rower po podwyżce? 
12. Jabłka po wysuszeniu tracą przeciętnie około 84% swojego ciężaru. Ile ważyły jabłka przed wysuszeniem, jeżeli po wysuszeniu otrzymano 100,8 kg?

Zadania na wtorek 17.03.20
Część I
13. Na działce o powierzchni 96 a sad zajmuje 2400 m2, dom 192 m2, a ogródek warzywny 144 m2. Oblicz, jaki procent działki stanowi sad, jaki – dom, a jaki – ogródek warzywny?
14. W szkole uczyło się 300 uczniów. Po pierwszym roku liczba uczniów wzrosła o 20%, a po drugim o 15%. Ilu uczniów uczy się obecnie w tej szkole?
15.Pewnego dnia w klasie było nieobecnych 3 uczniów, co stanowiło 10% wszystkich uczniów tej klasy. Ilu uczniów było tego dnia na lekcji?
16. Uczeń prawidłowo rozwiązał 14 zadań spośród dwudziestu. Ile procent stanowią dobrze rozwiązane zadania?
17. Zakład wyprodukował 9630 sztuk rowerów zamiast 9000 sztuk.  Ile procent został przekroczony plan produkcji?
18. Do rozwiązania miałeś 40 zadań. Rozwiązałeś już 70% tych zadań. Ile zadań pozostało do rozwiązania?
19. Przeciętnie krochmal stanowi 20% masy ziemniaków. Ile trzeba przerobić ziemniaków aby otrzymać 100 kg krochmalu?
Część II
1.Zamaluj podany procent powierzchni figury

[image: http://www.ewahoffmann.republika.pl/matma/procenty.gif]

2. Zamień procent na ułamek zwykły i wpisz go w wyznaczone miejsce
A. 20% klasy 1E to dziewczęta  = ……klasy 1E to dziewczęta
b) 80% zebranych grzybów było robaczywych = ……. zebranych grzybów było robaczywych
c) 75% książek ma niebieskie okładki = …… książek ma niebieskie okładki

3.Zamień ułamek na procent
a)  jabłek była zielona =  …..% jabłek było zielonych
b) 0,3 kwiatów zakwitło na żółto = …..% kwiatów zakwitło na żółto
c) 12 z 15 owoców w koszyku to pomarańcze = …% owoców w koszyku to pomarańcze

4. Uzupełnij zdania.

[image: ]a)	30 zł            45 zł 	Cena wzrosła o …….. zł, czyli o 50%. 
				Nowa cena to 150% poprzedniej ceny

b)
[image: http://static5.metalhead.pl/pol_pl_buty-na-koturnie-IRON-FIST-GOLD-STAR-WEDGE-BLACK-GOLD--124815_3.jpg]	60 zł            30 zł 	Cena zmalała  o …….. zł, czyli o ……%. 
				Nowa cena to ……% poprzedniej ceny
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c) 	120 zł            150 zł 	Cena wzrosła  o …….. zł, czyli o ……%. 
				Nowa cena to ……% poprzedniej ceny



Zadania na środę 18.03.20

1. W klasie Ia liczącej 25 uczniów jest 14 dziewcząt. Dziewczęta w klasie Ia stanowią:
A. 44% klasy		B. 25% klasy		C. 56% klasy		D. 14% klasy

2. W głosowaniu na gospodarza klasy brało udział 30 uczniów. 40% głosów otrzymał Jarek. Ile osób na niego głosowało?
A. 12			B. 3			C. 15			D. 40

3. Telewizor "MAT" kosztował 1200zł. W trakcie promocji jego cenę obniżono o 15%. Aktualna cena tego telewizora to:
A. 1380zł		B. 1020zł		C. 1185zł		D. 1050zł

4.Beata kupiła 7 płyt, zwiększając swoją kolekcję o 14%. Obecnie ma:
A. 21 płyt		B. 57 płyt		C. 50 płyt		D. 43 płyty

5. W akwarium było 30 litrów wody. Następnie dolano jeszcze 6 litrów wody. O ile procent wzrosła objętość wody w tym akwarium?
A. o 20%		B. o 10%		C. o ok.17%		D. o 6%
6. Sklep cenę telefonu komórkowego podniósł ze 130 zł na 143 zł. Oblicz o ile procent sklep podniósł cenę telefonu.
A. 10%		B.8%			C. 12%		D. 14%
7. Hipermarket w ramach promocji obniżył cenę jednego ze swoich produktów z kwoty 25 zł na 22 zł. Oblicz o ile procent hipermarket obniżył cenę tego produktu.
A. 10,37%		B. 13,63%		C. 12%		D. 8,12%
8. Paulina wyjechała rowerem do babci. W ciągu pierwszego kwadransu przejechała 7,2 km co oznacza 36% długości trasy jaką ma pokonać. Jaką odległość musi pokonać Paulina by dojechać do babci?
A. 10 km		B. 25 km		C. 30 km		D. 20 km
9. Asia pojechała pociągiem do Zakopanego. Od momentu kiedy wyjechała, pociąg pokonał już odległość 42  km a do pokonania zostało jeszcze 80% całej trasy. Cała trasa ma długość:
A. 210 km		B. 76 km		C. 168 km		D. 189 km
10. 60% mieszkańców pewnego miasteczka stanowią kobiety. Ilu mieszkańców liczy to miasteczko jeśli mężczyzn jest w nim 1800?
A. 2769		B. 2700		C. 7200		D. 4500
Zadania na czwartek 19.03.20
11. Pierwszy rozdział książki napisanej przez mamę Iwonki liczy [image: latex]stron co stanowi [image: latex]liczby wszystkich stron książki. Ile stron liczy książka napisana przez mamę Iwonki?
A. 200 		B. 224			C. 175			D.32
12. Wiek Pawła stanowi 35% wieku jego ojca. Ile lat ma ojciec Pawła jeśli Paweł ma 14 lat?
A. 40 lat		B. 64 lata		C.75 lat		D.82 lata
13. Tata Marka ułożył na ścianach swojej łazienki glazurę. Na ten cel zużył [image: latex]płytek białych i [image: latex]płytek brązowych. Oblicz jaki procent wszystkich płytek stanowią płytki białe.
A. 47% 		B. 68%		C. 12,5%		D. 32%
14. Klasa liczy [image: latex]chłopców i [image: latex]dziewczynek. Oblicz jakim procentem liczby dziewczynek jest liczba chłopców.
A. 40%		B. 167%		C.60%		D. 150%
15. Mama Marcina postanowiła pożyczyć od swojej koleżanki [image: latex]zł nie biorąc pod uwagę, że jej zarobki wynoszą [image: latex]zł miesięcznie. Jaki procent miesięcznych dochodów mamy Marcina stanowi pożyczona kwota?
A. 34%		B. 40%		C. 33,(3)%		D. 66%
16. Ala chodząc po lesie zebrała [image: latex]grzybów, ale [image: latex]z nich okazało się robaczywych i tata Ali je wyrzucił. Ile procent zebranych grzybów przez Alę wyrzucił jej tata?
A. 19%		B. 40%		C. 70%		D. 30%
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[image: ]Zadania na piątek 20.03.20
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¢) W autobusie zajete sg 24 sposréd 40 miejsc siedzacych. Jaki procent miejsc siedzacych
w autobusie stanowia miejsca zajete?

Odpowiedz:

d) Podczas deszczu wérod 15 0séb stojacych na przystanku 6 miato parasole. Jaki procent
0s6b na przystanku nie miafo parasoli?

Odpowiedz:

e) Ankieterzy spytali 200 os6b o ich ulubiony owoc. 110 z tych 0s6b wybralo jabtko. Jaki
to procent badanych?
Odpowiedz:

f) Na 15 stronach trzystustronicowej ksigzki znajduja sie ilustracje. Jaki to procent stron?

............................... OdpowiedZ: . . Shadnt®Oociot B b b

S ———
‘ . £ : .
‘ Jaki procent zawartosci puszki stanowi ananas?
I 180 _3 co, Masa catkowita zawartosci 240 g,
1 24Q:5u45i, 75% w tym masa ananasa 180 g
1
]
1

Masa catkowita zawartosci 120 g,
w tym masa ryby 90 g.

Masa netto 400 g, w tym
masa fasoli po odsaczeniu 240 g.
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6. Na rysunkach podano stare ceny i wysoko$¢ obnizki w procentach. Oblicz nowe ceny.

placisz
20% mniej!
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2. Oblicz wedlug wzoru.

a) 40% kwoty 30zt b) 70% kwoty 50 zt c) 90% kwoty 700 zt
100% to . 30.zL. 100% to ............... TOU T 5 s
10% to 3zl 10%:-10 ;. hivi 109%:10- i,
40% to 1271 ZOXB 100 o 90X10 o v

- = 2 = Sktadniki: orzeszki ziemne (44%), skrobia,
Sktadniki: truskawki (78%), cukier, dodatki. ole] rodlinny, dodatki.

Masa zawartosci stoika: 200 g. Masa zawartosci torebki: 30 g.

SLIWKI W CZEKOLADZIE FASOLA W SOSIE POMIDOROWYM

i %), czekolad:
B Ty s (0 Sktadniki: fasola (51%9),
: pomidory (343%), woda, dodatki
Masa: 50 dag Masa zawatosci puszki: 400 g

Masa $liwek w pudetku wynosi: ... Masa fasoli w puszce wynosi: ...

Masa czekolady w pudetku wynosi: Masa pomidoréw w puszce wynosi: . ..
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3. Rozwiaz ponizsze zadania.

Na parkingu stoja 3 autokary i 12 samochodéw osobowych. Jaki procent pojazdéw na
parkingu stanowig autokary?

w
I
[
Vil
[l
N
S
x

a) Do pustego mikrobusu wsiadlo 7 dziewczynek i 3 chlopcow. Jaki procent pasazeréw
stanowia dziewczynki?

.................................................... OAPAWiddZY S2aamyeile. 0 e HIBWHE R

b) W torebce znajduje sie 11 drazetek z mlecznej czekolady i 9 z bialej. Jaki procent
drazetek w torebce stanowiq te z bialej czekolady?

Odpowiedz:
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2. Oblicz wedlug wzoru.

_,_.____..___.._______.____ _____

b) Ile litréw napoju jest
w kartonie?

Jaka jest masa orzeszkow
w tej torebce?

18 +0,02 - 18 = 18,36
ODPOWIEDZ: W torebce jest
18,36 dag orzeszkow.

c) Ile graméw chipséw jest
w torebce?

w kartonie?
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Zamien na ulamki dziesietne:
A65% = ... . B)6%=... ... CY44% = ...
Polacz odpowiednio w pary procenty i liczby.

50%  100%  900%  25%  40%
1 3 i 04 9

Uzupelnij:
a) % liczby dzieci to | % dzieci,
b} co dziesiaty uczeh to % uczniéw,

¢} 0,66 kwoty to % kwoty.

Uzupelnij zdania wyrazeniami: wigcej niz, mniej niz lub e samo co.

a) § pewnej odleglo$cito ................. . 40% tej odlegtosci.

b) 30% tabliczki czekolady to .................... 2 tabliczki czekolady.

o) & twojej masy to 20% twojej masy.

d} 400% wzrostu twojej mamy to ................... . czterokromy wzrost twojej mamy.
Zarnien na procenty:

Zamien ulamki na procenty:
B T, B 069=..... 1,44
W wagoniku kolejki gorskiej jest 50 miejsc. Adam policzyl, ze w czasie ich przejazdu w kolej-

ce bylo 10 0s6b doroslych i 20 dziecl, Ocen prawdziwos¢ zdan dotyczacych tego przejazdu
kolejka. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

W czaste przejazdu 60% miejsc w kolejce bylo wolnych, [Jprawda [] falsz
40% 0s6b jadacych kolejka gorska stanowily dzfect. [Jprawda []faisz

W opakowaniu mieszanki cukierkéw znajduje sie 16 trufli, 12 kukutek i 12 dliwek w czeko-

ladzie. Dokoticz zdanie. Trufle stanowia:
A. dokladnie 40% wszystkich cukierkéw. C. dokladnie 16% wszystkich cukierkéw.

B. wiecej niz 40% wszystkich cukierkéw. D. mniej niz 16% wszystkich cukierkéw.
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10.
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15,

16.

S IARARAA

a) 30cm to % metra,

b) 2 biate kwiaty w bukiecie ztozonym z 10 kwiatéw stanowia . % kwiatéw tego bukietu,

¢} 6 minut to % godziny.

Ocen prawdziwo$¢ zdan. Wstaw znak X w odpowlednia kratke.

10% kwoty 210z} to 21 z% [[Jprawda [] falsz
5% masy 20kg to 1kg. [] prawda ] falsz
150% objetosci 40 dm? to 600dm?. [l prawda [] falsz
50% trasy o dlugosci 20,5 km to wigcej niz 10km. {Jprawda [] falsz

Uzupehij zdania.

a) 0 10% wigcej niz 70zt to ... zh, €) O 50% wigcej niz 60ztto ... zh
b) O 10% mniej niz 70zt to .......... zk d) 0 50% mniej niz 60zt to ... zk

Dokoticz zdania. Wyblerz wlasciwe odpowiedzi sposréd A Iub 8 oraz C lub D.

Kwota o 20% mniejsza od 300ztto . A, 240z} B. 28021

Kwota o 20% wieksza od 240zt to .. C. 260zt D. 288z%

Pan Kowalski zarabial 3400 zt miesiecznie. W pazdzierniku otrzymat 10% podwyzki, a w Ii-
stopadzie jeszcze dodatkowa premie zwiekszajaca pensje o 25%,

) le wynosita pensja pana Kowalskiego w pazdzierniku?

b) e zarobil pan Kowalskl w listopadzie?

Celina, Danusia i Edek zbierali kasztany. Celina znalazta 40 kasztan6éw, a Danusia o 20%
mnfej niz Celina. Edek znalazt o 25% wigcej kasztanéw niz Celina. W sumie zebralt:

A. 122 kasztany B. 112 kasztanow C. 85 kasztandw D. 118 kasztanéw

Znajdz liczbg, ktérej:

a) 10% wynosi 27 b) 40% wynosi 28

Ola wydala na zakupy 84z}, czyl 70% kwoty, ktérg dostala. Uzasadnij, ze Ola otrzymala
120zt na zakupy.
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